

Приближается знаменательная дата в истории нашей страны — 60-летие Победы советского народа над фашизмом. Молодое поколение россиян мало знает о той страшной войне, о тех нечеловеческих муках и страданиях, которые перенес наш народ за долгих 4 года войны. Слова «Никто не забыт и ничто не забыто», сказанные блокадной музой Ленинграда Ольгой Берггольц, стали забываться.

Сегодня мне хочется открыть новую рубрику в газете под названием «Чтобы помнили» и обратиться к ветеранам войны и труда с призывом: давайте напомним молодому поколению о славных героических и трудовых подвигах старшего поколения, поделимся своими воспоминаниями, фрагментами писем и дневников, расскажем молодым о Великой Отечественной войне.

Мы юности нашей как прежде верны

Свой первый рассказ я хочу посвятить солдату Великой Отечественной, замечательному человеку Юрию Иосифовичу КОРНЕЕВУ.

Родился Юрий 27 мая 1926 года в Ленинграде. В ноябре 1943 года со школьной скамьи добровольцем ушел на фронт. Весной 1944 года окончил Ленинградскую военную школу радиоспециалистов. Во многих сражениях пришлось участвовать Юрию Корнееву, многое пережить. Орден Отечественной войны и две боевые медали лучше всяких слов говорят о его ратном подвиге.

Закончилась война. Молодой солдат по состоянию здоровья был уволен в запас. Судьба забросила его в Сестрорецк. Здесь он нашел свое личное счастье. Начались трудовые будни. Немного подлечившись, Юрий активно включился в общественную жизнь района. В 1954 году он был избран первым секретарем райкома комсомола. Здесь ярко проявился его талант организатора.

Вскоре началось освоение целинных земель. 525 комсомольцев района стали целинниками. Благодаря их самоотверженному труду были созданы два совхоза в Североказахстанской области и один — в Кокчетавской. Комсомольцы района не забывали своих товарищей. По инициативе Корнеева был организован сбор подарков для уехавших на целину.

Честность, трудолюбие, скромность, щедрость души влекли к нему многих. Комсомольцы 50-х годов до сих пор помнят интересные

туристские походы, вечера отдыха, праздничные мероприятия, организованные Юрием. Он всегда был душой коллектива, нашим запевалой. Его активность, трудолюбие, умение решать сложные вопросы были замечены руководством района, и Юрий был приглашен на работу в райком партии, где несколько лет руководил орготделом. Юрий Иосифович успешно закончил Ленинградский университет, затем заочную аспирантуру при ЛГУ, перешел на преподавательскую работу. Он читал лекции по истории студентам ЛИИЖТа и ЛИВТа.

...Тяжелая болезнь рано свела его в могилу. Ему было всего 63 года. Не все, что было им задумано, удалось осуществить. Но светлый образ нашего дорогого Юрочки навсегда сохранится в сердцах тех, кто его знал.

Наш Маресьев

История человечества знает немало примеров великой любви. Это Ромео и Джульетта, Тристан и Изольда, Тахир и Зухра... Мне хочется поведать юному поколению историю любви двух сестроречан, которая зародилась в годы Великой Отечественной войны...

Михаил Михайлович Красавин родился в 1919 году в деревне Мохеевка Вологодской области. В 30-е годы семья переехала в Сестрорецк. Закончив школу, Михаил поступил в Сестрорецкий индустриальный техникум. Но по душе ему больше была военная карьера. И Михаил ушел с третьего курса техникума, поступил в военное училище, которое успешно закончил в мае 1941 года.

Через месяц молодой лейтенант в составе стрелковой бригады попал на «Невский пята-

Чтобы помнили

чок». Ветеранам Великой Отечественной это название хорошо знакомо. За годы войны здесь погибли более 200 тысяч наших воинов. Этот небольшой плацдарм насквозь простреливался оружейным и пулеметным огнем. Вражеские самолеты постоянно висели над головой. В районе Невской Дубровки Михаил был тяжело контужен разорвавшейся неподалеку миной. Но передовую он не покинул. Затем Михаил попал на Волховский фронт уже в должности помощника начальника штаба стрелкового полка.

Закончился период отступлений и боевых потерь. Красная Армия после победы под Сталинградом стала освобождать завоеванные врагом города и села. 1943 год стал особенно памятным для старшего лейтенанта Красавина. В январе была прорвана блокада Ленинграда, его приняли в партию. Полк, в котором служил Михаил, преследовал отступающего врага в Латвии. В Курляндии оказалась блокированной большая группировка фашистов, начались тяжелые бои по ее ликвидации. Наших парламентариев они убили. Обреченный враг отчаянно сопротивлялся.

1 апреля 1945 года запомнилось Михаилу Красавину на всю оставшуюся жизнь. Из Курляндского котла удалось вырваться группе фашистов. На их уничтожение бросили всех — штабных работников, легко раненых бойцов, санитаров... Силы были неравные. В этом бою погиб командир батальона, его заместитель, несколько работников штаба. Автоматная очередь фашиста пропала по ногам капитана Михаила Красавина (это воинское звание было присвоено ему еще в 1944 году).

Очнулся Михаил только на восьмые сутки в госпитале. Как ни старались врачи, ноги пришлось ампутировать — началась гангрена. Затем один госпиталь сменялся другим. Операции следовали одна за другой. Золотые руки хирургов спасли ему жизнь.

Последний госпиталь, в котором был Михаил, находился в Ленинграде, на Фонтанке. Здесь и состоялась его первая встреча с Аллой Дмитриевной Кирилловой, его будущей женой. Встреча, соединившая этих двух людей на 50 лет.

Алла Дмитриевна родилась в Ярославле в 1922 году. Перед войной приехала в Ленинград поступать в Институт физкультуры имени Лесгафта, успешно сдала все экзамены и была принята на первый курс. Но война нарушила все планы. Алла закончила медицинские курсы и стала работать медсестрой в госпитале. К кон-

цу войны она имела звание лейтенанта медицинской службы.

Алле несколько раз пришлось готовить Михаила к тяжелым операциям. Она видела его выдержку, терпение, несгибаемую веру в то, что он все равно будет ходить.

В ноябрьские праздники 1945 года Алла и Михаил справили свою свадьбу. Родители Аллы с пониманием отнеслись к решению дочери и благословили их брак.

Дальнейшая их жизнь прошла в Сестрорецке. После окончательного выздоровления Михаил работал комендантом подсобного хозяйства, заведующим сектором кадров Исполкома сестрорецкого районного совета, заведующим отделом райкома партии, а последние 20 лет, до выхода на пенсию, секретарем исполкома.

В то время я работал заведующим отделом культуры исполкома. Я видел скромность, работоспособность, уважительное отношение к людям и честность Михаила. Без отрыва от работы он сумел закончить Ленинградскую высшую партийную школу. За большой вклад в развитие образования ему было присвоено звание «Отличник народного образования». Выросли и получили высшее образование два его сына.

Жизненным девизом Михаила Михайловича всегда были слова: «Духом не падать. Держать себя в руках. Постоянно работать над собой».

Красавин был большим жизнелюбом. Любил и умел шутить. В редкие минуты отдыха любил посидеть с удочкой на берегу реки или озера.

После выхода на пенсию старые болячки вновь напомнили о себе. Страшный инсульт парализовал половину тела, привыкшему к постоянному движению встать было невозможно целыми днями лежать и глядеть в потолок. Если бы рядом с Михаилом Михайловичем не было Аллы Дмитриевны, он прожил бы лет на пятнадцать меньше. Алла Дмитриевна ухаживала за мужем, не пугая себя, хотя и ее здоровье было далеко не идеальным. Будь моя воля, я бы таким женщинам ставил памятники при жизни.

...25 августа 1995 года ушла в мир иной Алла Дмитриевна. Спустя три с половиной недели умер и Михаил Михайлович. Они похоронены рядом на сестрорецком кладбище, недалеко от входа.

Юрий МЫЛЬНИКОВ,
заместитель председателя
районного Совета ветеранов
войны и труда